

До: Членовете на Общото събрание на Сдружение
„Местна инициативна група Високи Западни
Родопи – Борино – Доспат - Сърница” и
Всички заинтересовани страни от
територията

Съобщение за обществено обсъждане

Относно: Предложение за изменение на Стратегия за ВОМР на територията на „Местна инициативна група Високи Западни Родопи – Борино – Доспат - Сърница” във връзка с постъпило предложение от член на общото събрание и заинтересовани страни от територията.

Уважаеми Госпожи и Господа,

На 09.03.2023 г. в МИГ постъпи писмо от член на общото събрание и други заинтересовани страни от територията с искане за осигуряване на средства и отваряне на нов прием по подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“. Община Борино заявява желанието си да кандидатства по този прием с проект за спешен и неотложен ремонт в Целодневна детска градина „Радост“ в село Борино. От така представените факти и обстоятелства става ясно, че за община Борино е от огромна важност МИГ да предприеме стъпки за осигуряване на допълнителен финансов ресурс по подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ и своевременното да отвори нов прием на проектни предложения по нея.

Съгласно направена справка за договорирания и наличен бюджет от СВОМР, МИГ разполага със свободен финансов ресурс по подмерки както следва:

- По подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ – остатъчен бюджет в размер на 30.00 лв. По подмярката не се предвиждат нови приеми на проектни предложения;

- По подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“ – остатъчен бюджет в размер на 149 570,40 лв. По подмярката до сега са проведени два приема на проектни предложения, като се отчита сравнително слаб интерес от страна на потенциални бенефициенти. Налице са сериозни опасения, че дори и след провеждане на предвидения за 2023 г. трети прием на проектни предложения, по подмярката ще останат не договорирани средства;

- По 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура” - остатъчен бюджет в размер на 32 651.75 лв. При одобрение на настоящата промяна на СВОМР, по подмярката се предвижда още един прием на проектни предложения;

- По подмярка 7.6 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и подобряване на културното и природното наследство на селата“ –

остатъчен бюджет в размер на 2 124,57 лв. По подмярката не се предвиждат нови приеми на проектни предложения;

- По подмярка 8.6 „Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, мобилизирането и търговията на горски продукти“ – остатъчен бюджет в размер на 1 125,00 лв. По подмярката не се предвиждат нови приеми на проектни предложения.

В тази връзка заявявам промяна в стратегията за ВОМР на Местна инициативна група Високи Западни Родопи – Борино – Доспат - Сърница, изразяваща се в прехвърлянето на общо **79 000,00 лева** към подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура” което представлява под 10% от допълнителния финансов ресурс към СВОМР на МИГ ВЗР в размер 799 000,00 лв. Ще бъдат прехвърлени всички остатъчни свободни средства от подмерки по които вече не се предвижда да има приеми на проектни предложения и средства от подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности” по която след провеждане на втори прием все още има остатъчен финансов ресурс в размер на 149 570,40 лв. Средствата предвидени за прехвърляне по подмерки са както следва:

От подмярка 4.2 „Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти“ – 30.00 лв.;

От подмярка 6.4.1 „Инвестиции в подкрепа на неземеделски дейности“ –75 730,00 лв.;

От подмярка 7.6 „Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и подобряване на културното и природното наследство на селата“ – 2 120,00 лв.;

От подмярка 8.6 „Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, мобилизирането и търговията на горски продукти“ – 1 120,00 лв.

Общо: 79 000,00 лева.

За това са необходими одобрение от общото събрание на Сдружение „Местна инициативна група Високи Западни Родопи- Борино-Доспат-Сърница” и одобрение и сключване на допълнително споразумение от страна на УО на ПРСРС 2014-2020 г. по реда на чл. 40 от Наредба № 22 от 14 декември 2015 г. за прилагане на подмярка 19.2 „Прилагане на операции в рамките на стратегии за Водено от общностите местно развитие” на мярка 19 „Водено от общностите за местно развитие” от ПРСРС за периода 2014-2020 г.

Предложеното прехвърляне на финансов ресурс ще даде възможност в голяма степен да се задоволят неотложни потребности на големи местни общности и подобри средата за живот в населените места от територията. Промените ще се отразят в изходните индикатори и в индикаторите за резултат в СВОМР на МИГ.

Предложения и коментари следва да бъдат представени в свободен текст по електронен път на e-mail: mig_vzr@abv.bg, или да бъдат изпратени или внесени лично на адрес: гр.Доспат, ул. ”Орфей” № 12 до 17.00 часа на 20.03.2023 г.

Председател на Управителния съвет на МИГ: Адалберт Ферев.